

## 泉眼

## 考试像玩闯关游戏,这个可以有

冯波

从今年开始,历下区小学英语口语告别传统的人工模式,以网络模式取而代之,小学生在网上进行闯关游戏似的英语口语测试(据《齐鲁晚报》14日C09版报道)。看到这里,笔者不禁拍手称快,对学生的考核终于撕开了严肃的面孔,改变了以往应试教育的死板,迎合时代的发展,变得可亲起来。

历下区小学英语口语测试开启网络测试模式,学生进行英语口语网络测试的过程,就像孩子们平时玩闯关游戏。在每一关,学生都有两次机会,取最好的一次来打分。如此一来,完成考试的过程,无异于一次充满好奇与趣味的寓教于乐的游戏之旅。相较于应试考试,这样一种考核模式,不但减轻了孩子面对老师时的紧张程度,



13日下午,十亩园小学的四年级学生正在学校进行英语口语网络测试。 本报记者 李飞 摄

其中给予的两次答题机会更贴心、更人性化,以孩子们更易接受的形式轻轻松松地完成考核过程,无形中会极大地激发孩子们的学习热情,而且改变和纠正了以往因人工模式组织

考试带来的种种弊端。这种有益的探索与创新,对学校教育教学的促进作用无疑是巨大的,理应得到公众认可的喝彩与掌声。

随着时代的发展,网络以

不可遏制的汹涌气势不断刷新、改变和提升着每个人的生活方式。孩子们对网络的接受与欢迎空前高涨,这是不以任何人的意志为转移的。我们的教育不是要生硬地强行改变孩子们对网络的兴趣和热衷,而是应该顺应时代潮流,将教育与孩子们的网络兴趣相融合,从而达到教育教学效果的最优化。适合孩子们身心发展规律的教育,才是最好的教育。

希望类似历下区小学推行英语口语网络测试的教育教学改革,会有更多的学校参与进来,以更加适合时代、适合孩子的方式对孩子们进行高效的教育。我们更希望看到学校不断出现其他方面的教育教学新模式,唯有敢于革新的气魄、勇气与智慧,我们的教育才会为广大学生所乐于接受,才会拥有行之久远的强大生命力。

## 原生态

## “醉翁之意”在卖药

宋振东:近日,有商家搞免费向50岁以上中老年人赠送保健书活动。一看自己符合条件,我就按照赠书要求打电话,将姓名、地址、电话、身份证号码等信息告诉了工作人员。不到一个礼拜,保健书就送到家来了,之后工作人员还很热情地打电话询问赠书收到没有,如果没有收到,她再催一下。我说收到了,并连忙向工作人员致谢。心想,人家工作就是认真,不仅赠送保健书,还热情回访。

可是好景不长,没过几天,工作人员又来电话,让笔者向周围的中老年人推荐赠送保健书的活动。我想推荐就推荐吧,反正不要钱,于是我就向周围的中老年人推荐。可没过几天,工作人员再次来电话,让购买所赠送保健书里推荐的保健药品。我恍然大悟,原来醉翁之意在这里啊。

## 线杆摇摇欲坠,抓紧修啊

陈立新:笔者最近几次途经舜耕路南边的历阳大街,看到路口信号灯旁的狭窄人行道上的拐弯处有根线杆可能是被过往的车辆撞坏,接近底部不到半米的位置撕裂开了,只有里面的金属电线连接着,顶部歪在了墙上,整根线杆摇摇欲坠,似乎随时都可能歪倒,看着就十分危险。这里的人行道本来就不宽,来往车辆很多,这根摇摇欲坠的线杆倾斜在这里,存在着极大的安全隐患。同时,对周边整洁的环境和我们城市的形象也产生了一定的不良影响。建议有关部门抓紧将其维修,固定,消除这个安全隐患。

## 杠子头话题征集

本报剪子巷杠子头栏目自创办以来,得到了众多车友的支持与厚爱,为将杠子头栏目办得更好,集思广益,加强与车友的互动,现向广大读者征集每周一期的杠子头话题,征集那些围绕济南、贴近生活、适合开杠的话题。如果您有适合抬杠的话题,可以告诉我们,您可以发送至邮箱qlwbjzx@163.com,并附带您的联系方式。如果您的话题被采用,将会在杠子头栏目公布并有相应稿费。

## 有么说么

冯勇

市民刘女士去年1月份在历下区解放路的德林家政办理了1500元额度的家政卡。近日,家政公司打来电话,称1年使用期限已到,如继续使用必须再次交费。省家庭服务协会称,类似事件需要取证调解。(据《齐鲁晚报》14日C04版报道)

家政公司的客服人员虽然言之凿凿,声称完全按照本公司规定的相关条款办理业务,听起来似乎也合情合理,但细细琢磨却让人极不舒服,甚至有一种碰到

## 谁为“霸王条款”撑了腰

“强盗”的愤慨与无奈。客服人员还表示,“如果我们的服务达不到您的满意,可以申请退卡,其他情况一般不可以。”试问,您这样的态度,这样的服务,这样的态度,消费者如何满意?

制定类似“霸王条款”的服务机构和商家确实不在少数,“最终解释权归本公司所有”的不平等条约在当下也颇为流行。消费者作为弱势的一方遭遇“维权”难题是常有的事情,难道消费者就只能“哑巴吃黄连”自认倒霉吗?消费者维权的“剧情”如果向着这样的结局发展,那么,我

们在这个社会的公平正义如何彰显?相关职能部门的服务为民严格执法的职业操守如何体现?

山东省家庭服务协会发展部的韩秘书长也指出了家政公司运营过程中的种种弊端,“因为类似的家政公司发卡量很大,做广告的也很多,实际上后续服务跟不上,到后期就可能变相加价。”

既然某些家政公司确实存在违规经营,欺骗消费者的现象,政府负有监督管理之责的职能部门就不能袖手旁观听之任之,视之不管也是一种变相的鼓励与“撑腰”。职能部门理

应对家政公司前期的资质申请,后期的运营状况,跟进动态性常态化的监管措施。一旦发现违规操作,制定不平等的“霸王条款”,甚至涉嫌欺骗消费者的行为,绝不姑息纵容;严格依法依规,能调解的第一时间调解,该处以经济处罚的处以经济处罚,该停业整顿的停业整顿限期整改。对那些屡教不改,不能切实履行家政服务职责,消费者意见强烈的家政公司,坚决予以清退。唯有职能部门真正尽到自身的责任与义务,消费者的腰板才会最终挺起来。

## 好房子硬标准

不怕看! 建筑细节完全展示



一栋房子的价值体现在哪些地方? 优越的区域位置? 成熟的社区配套? 丰富的园林景观? 这些当然是,但不能否认的是,在所有的因素中,房子本身的质量才应该是最重要的。毕竟,建筑一旦完成不能更改,并将伴随业主几十年。展示房子建筑质量、选材,样板间固然是一个方法,但远不如另一个方法展示彻底,而这个方法并不是每个开发商都敢用,这就是重汽·翡翠外滩售楼处内已经开放的工法展示区。

工法展示区,顾名思义,就是将门窗、管道、线缆、地板、墙面漆、外墙砖、建筑材料、配电箱、内墙保温系统等建筑中看得见的、看不见的的细节完整的展示出来。重汽·翡翠外滩工法展示区所展示的内容包括项目的工程实体工艺及关键部品构造做法。展示区内以音视频、成品模型、实用材料、现场图片等形式,对建筑材料、设备管线、施工工艺进行分解展示,让业主更清晰、直观地了解到重汽地产的工程品质,更真实、细致地体会到重汽·翡翠外滩的工程品质。

有底气! 精准施工支撑自信

外滩为何敢于将别的楼盘唯恐藏之不及的东西主动、大方的展示出来? 这种自信源自何处? 重汽·翡翠外滩高标准施工曾荣获山东省建筑领域、工程施工领域最高荣誉“山东省安全文明示范工地”称号,这或许可以从一个侧面解释外滩自信的出处。在中区已经交房、大部分建筑外立面已呈现、建筑质量看得见、摸得着的情况下,说这话没点底气恐怕不行。中区交房时项目主动组织验房团,邀请专业人士验房,首批交房合格率达100%。以上种种,相信可以给“外滩为何如此自信”一个满意答案。



THE JADE BUND 翡翠外滩

靠传承! 重汽品质代代相传



重汽·翡翠外滩工法展示区的开放,在熟悉重汽的人看来毫不奇怪,因为这不过是对重汽国企品质的又一次精准诠释。什么是重汽品质? 是精雕细琢、是一砖一瓦、是实实在在,正是这些,才让重汽走过半个多世纪的历程依然能紧紧把握住时代的脉搏,深受百姓信赖,也正是这些,才让重汽地产始终以建筑质量领航济南楼市,让重汽·翡翠外滩成为滨河新区的标杆旗帜。

重汽·翡翠外滩工法展示区已盛情开放,好房子不怕挑剔,诚邀品鉴! 目前,限时认购翡翠外滩即送韩国双人5日游! 90-170㎡山河大宅3#楼火爆热销,晚报团购钜惠来袭,20000抵40000! 向亲朋介绍重汽·翡翠外滩并成交,2000元现金等你拿! 88818777